

## Kék hírek

Elszaporodtak a bolti lopások Szarvason – mondta a rendőrkapitány szokásos sajtótájékoztatóján Pjlesovszki György rendőr hadnagy –, s az elmúlt időszak eseteiből az tűnik ki, hogy a bolti tolvajok vidékről érkeznek, s az is jellemzőnek mondható, hogy nem alkalmi tolvajlásokról van szó. A közelmúltban az egyik szarvasi illatszer üzletben történt nagyobb értékű bolti lopás, s úgy látszik a tettesek elégedettek voltak az eredménnyel, mert visszatértek. A bolt dolgozóit azonban felismerni vélték egyiküket, s gyanújuk igazolódott, a rendőrök azonosították a korábbi lopás egyik elkövetőjét, egy csataszöggyállást. Bolti lopás történt egy fútozási elmeszer üzletben is, ahonnan április 5-én este egy fiatal ember egy üveg whiskey-t próbált meg fizetés nélkül elvinni. A bolt dolgozóit tettenérték, a rendőrök pedig intézkedtek az ügyben, s feljelentésrel éltek az eset kapcsán.

### Hamis pénz

Ismét hamis pénzzel fizettek, Békésszentandráson, április másodikán a Templom utcában az egyik háznál jelent meg egy ismeretlen, aki bort akart venni a házigazdától. A vásárláskor egy húszszorosúval fizetett, majd felváltott még egy 20, illetve egy 10 ezres bankjegyet. A házigazda egyik családtagja a napokban vásárolni akart a bankokkal, ekkor derült ki, hogy azok hamisak, nem tartalmazzák a biztonsági szalát. A Szarvasi Rendőrkapitány igazságot ismertetően ellen elrendelte a nyomozást.

Hétfőn bejelentés érkezett a kapitányságra elhullott állatok tetemeinek szabályellenes elhelyezéséről. A helyszínre érkező rendőrök az Arborétum utáni területen hat borjútetemet találtak, s a nyomozás eredményeként kedden azonosították az elkövetőt, aki ellen veszélyes hulladék jogellenes elhelyezése miatt gyanújaival büntetőeljárás kezdeményezték.

Április 7-én reggel a Vasút utca piac előtti szakaszán személygépkocsi karambolozott a halottszállító autóval. A baleset következtében mindkét gépjárműben kisebb anyagi kár keletkezett, a felelősség megállapítá-

sa érdekében szabálysértési eljárás van folyamatban.

### Ittas vezetők

A Szentesi úton, április 8-án délután egy legyengült személyt találtak az út szélén. A bejelentés nyomán a helyszínre érkező rendőrök megállapították, hogy a középkorú nő ittassága miatt nem tudott felállni, s a közelében heverő kerékpár arra utalt, hogy korábban ittas állapotban kerékpározott.

A furugyi gátnál árokba csúszott gépkocsiról érkezett bejelentés április 8-án délelőtt. A helyszínre érkező rendőrök két kecskeméti férfit találtak a gépkocsi mellett, akik horgászni érkeztek Szarvasra. Hogy melyikük vezette az autót – amivel erősen ittas állapotban elindultak – nem sikerült kideríteni, miután mindketten azt vallották, hogy a jobboldali első ülésen ültek. Így mindkettőjüktől vérmintát vettek, s tovább nyomoznak a történet kiderítésére.

A Szentesi úton, segédmotoroképpárral közlekedett ittas állapotban az a szarvasi lakos, akit április 8-án délután állítottak elő a rendőrök. A vizsgálat gyorsított eljárással folyt, az ügyben a héten már a bírósági ítélet is megszülehet.

Április 12-én, hajnal 2 órakor igazoltatták a rendőrájáró egy személyautót, s az igazoltatás során a szonda alkoholfogyasztást jelzett. A férfit ezt követően az eljárás mindennemű folytatását megtagadva, szólni kezdte a járórt. A férfit előállították, ellene büntetőeljárás kezdeményezték.

### Elégedett volt

Végezetül egy olvasónk elégedettségét tolmácsoljuk, akit a hűsvégi fokozott ellenőrzés során igazoltatták a rendőrájáró, a vasútiállomáson. Olvasónk ezúton is megköszöni Radics Attila rendőr törzsásztól, hogy emberi hangon, udvariasan végezte az igazoltatást, s azt, hogy az ellenőrzés végzetel megköszönte olvasónk túrelmét, s még egy ajándékot is adott, egy otthon használható szondát, amivel megállapítható, hogy a vezetni kívánó ember – ha korábban alkoholt fogyasztott – biztonsággal a volán mögé ülhet-e már.

## Egy még szebb városért

Szarvas nem csak természeti szépségeiről híres, de kiemelkedik utcái, épületei, parkjai rendezettségének köszönhetően is. Városunk megóvás minden itt élő ügye. A Városházát felújították, Szarvas tisztaságának megőrzésére. Egyik nemrégiben tartott közgyűlésükön összefoglalták 2004-es munkájukat, mellyel a város fejlesztéséhez járultak hozzá. E beszámoló kapcsán kérdeztük Váradi Lászlónt az egyesület tavalyi sikereiről és a jövőbeli tervekről, és megtudtuk, hogy a több, mint 30 tagú szervezet már 5 éve munkálkodik településünkért.

**– Miként születnek az egyesület célkitűzései?**

– Vannak feladatok, melyeket előre meg lehet határozni, például, hogy részt veszünk a most létrejövő Temetői alapítványban (az ő temetőjén jön létre és most áll bejegyzés alatt), mint alapító tagok. Már tavaly elkezdtek az ezzel kapcsolatos munkákat, négy növényi hulladék tároló konténerrel helyeztünk el a KOMÉP közreműködésével. Ez egy kezdő lépés volt, melyet remélhetőleg több követ. Azonban a feladatok döntő részét az élet ritmusa adja, melyek először, mint ötletek, majd mind kitűzött célok születnek meg. Ezt bizonyítja városnap rendezvényen való részvételünk is, melynek előkészületei már április végén elkezdődtek a vasgúttes keretében, s mire a rendezvény ideje elérkezett, már be tudunk arról számolni, hogy mennyi hulladékot sikerült összegyűjteni. Külön standunkat a kör-

nyezetvédelem és a szelektív hulladékgyűjtés témájának szántuk. Örömmel fogadtuk a szarvasiak élénk érdeklődését és segítségét a fémgyűjtésben.

**– Mennyire működik együtt a város lakossága Szarvas megóvásában?**

– Szarvas lakói nagyon figyelnek a város szépségének megóvására. Ez abból is kitűnik, hogy mindenki igyekszik a saját ingatlanának környékét rendben tartani. Mindenki van egy alapvető igény, hogy szép környezetben éljen. Ügyelnek arra, hogy nyári időszakban gondosan nyirják a fűvet, s az utcafront is rendezett legyen. Vagy gondoljunk csak vissza milyen gyönyörű fényben sziporkázott a város karácsony táján. Már nem csak a középületek voltak kisdíszítve, de a magánházak is, ami adventi hangulatot kellett, s nagyon szép látvánnyal ajándékozott meg bennünket.

– Számunkra nagyon fontos a város épületeinek karbantartása, védelme, szépségének megóvása. Épületeink azok, melyek hosszú évtizedeken át meghatározzák életünket, hiszen nap, mint nap mellettük haladunk el, s bennük élünk. Egy építész által készített felmérés alapján jelenleg 30-40 kiemelésre, különös figyelemre érdemes épület áll a városban. Ez a lista még nem végleges, bővíthet. Két feladatot tűztünk ki ennek kapcsán, az első, hogy e lista nyomán tudatjuk az ott lakókkal, hogy milyen felbecsülhetetlen értékű házban élnek, s persze itt nem anyagi értékre kell gondolni, hanem esztetre. Lényeges, hogy tisztában legyenek azzal, hogy házuk nem átlagos; stílusje-

Megtalálták a darupusztulás okozóját

## Rágcsálót akart irtani

**Az együttműködő hatóságok megtalálták a múlt hei tömeges darupusztulás feltételezett okozóját. A gyomaendrői állatvédő H. László beismerte, hogy ő szórta szét földjén a forgalomból több éve kivont vegyszerrel átitatott búzát, amitől a vizsgálatok szerint a madarak elpusztultak.**



Az ügyről a Körös-Maros Nemzeti Parkban tartott sajtótájékoztatót az érintett hatóságok vezetői hétfőn délelőtt. Oltvány Sándor, a Szarvasi Rendőrkapitány vezetője elmondta, hogy a március 29-iki bejelentés után tanúkat is bevittek, miközben a szakhatóságok azonosították a mérget, és annak feltételezett lelőhelyét is. Április 8-án már azonosították a terület tulajdonosát is, aki beismerte tettét.

Nadabán János, a Körös-vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség igazgatója az eset kapcsán azt az emberi felelőtlenséget hangsú-

lyozta, ami a jelen esetben védett madarak sokaságának pusztulásához vezetett, s aminek nem lett volna szabad bekövetkeznie, s remélhetően a jövőben jobban odafigyel mindenki a környezetére, a természetre. Elmondta azt is, hogy a rendőrségi eljárás mellett, a felügyelőség is hatóságilag eljárást kezdeményez a természeti károkozás miatt.

Dr. Mike Zsolt, a Békés Megyei Növény-és Talajvédelmi Szolgálat igazgatója számolt be arról, hogy az elpusztult madarak begyéből vett minták vizsgálatával azonosították az Azodrin 40 WSC növényvédőt, mely monokrotofosz mérget tartalmaz, s ami a madarakat bűszeszemek elfogyasztásával pusztította el. Ezen eredmény birtokában helyszíni bejáráson vettek szemügyre a madárpusztulás környekét, s találtak meg azt a területet, ahol jól láthatóan mütárgyaszóval ki-szórt búzát találtak. Ebből is mintát vettek, így azonosították a területet, később annak tulajdonosát is, aki elmondta, hogy az elszaporodott rágcsálókat akarta így módon kiirtani. Mike Zsolt el-

mondta azt is, hogy ezt a növényvédőszert már 8 éve kivonták a forgalomból. A növényvédelemről szóló törvény előírásainak megfelelően szkképzett-seg birtokában lehetne csak ilyen munkát végezni, a forgalomból kivont vegyszereket pedig a gazdáknak el kell juttatni a begyűjtő, vagy a megsemmisítő helyekre. A darupusztulást előidéző gazdálkodó ellen, a már említettek mellett növényvédőszertrel való visszaélés miatt a szolgálat is hatóságilag eljárást indított.

Végezetül Tirják László, a KMNPN igazgatója köszönte meg az együttműködő hatóságok gyors munkáját, s fejezte ki sajnálkozá-sát a nagymérvű madárpusztulás – a 129 daru mellett seregélyek és dolmányos varjak is áldozatai lettek a mérgezésnek – miatt. Felhívta arra is a figyelmet, hogy hasonló felelőtlenség nem csak a vonuló madarakra, de az itthon lakó, csapatosan vonuló madarakra – például a tüzókra – is nagy veszélyeket rejt. Reményét fejezte ki ugyanakkor, hogy hasonló eset a jövőben nem következik be.

## Gránátok Szentandráson

**Békésszentandráson, a polgármesteri hivatal épülete mellett – a volt Csikos-tele iskolánál – építkezés során, földmunkát végeztet a múlt héten csütörtökön egy markoló, amikor fémtárgyban akad meg a gép kanala. A tárgyat megvizsgálva kiderült, hogy robbanószerkezetből van szó.**

Amint lapunknak Timár Béla, ny. PV-őrnagy elmondta, a robbanószerkezetből megállapították, hogy II. világháborús kézi pánclétörő rakétának a fej-része, közismert nevén, pánclétörő. Timár őrnagytól megtudtuk, hogy az építkezés helyszínén hajdan a régi szentandrási híd hidfoállást védő német katonák hagyták a helyszínre. A robbanószerkezet megtalálásától természetesen azonnal értesítették a tűzvérszereket, s az ő kitérközésükig biztosították a területet. A tűzvérszereket nem csak a fellelt gránátot kellett megvizsgálni, hanem a településen több helyre szétterített földet is: így találtak még három hasonló pánclétörő gránát-fejet. Az építkezésről Szarvasra is került a földből, ennek átvizsgálását később végzik el a tűzvérszerek. A Szentandráson fellelt négy gránátot, a szükséges óvintézkedések megtételével megsemmisítették. Timár Béla ezúton is felhívja a szentandrásiak figyelmét – miután az utóbbi időben a településen többször találtak robbanószerkezet – nagyon óvatossá kell válni, ha körültekintően járjon el az, aki gyanús tárgyra lel, ne nyúljon hozzá, főként ne próbálja mozgatni, hanem mielőbb értesítse az illetékes robbanószerkezet felügyelőket, vagy a polgármesteri hivatalt.

T.J.

## A Nagy Könyvről

Az év legjelentősebb kulturális eseményének ígéri a szervezők a „A Nagy Könyv” olvasásnépszerűsítő programot, a Nagy-Britanniában két éve nagy sikert aratott BBC-műsor, The Big Read magyar változatát. Két fő célja volt: fel kívánta venni a harcot az akkoriban tomboló Big Brother lázzal, népszerűsíteni kívánta az olvasást. Magyarországon az olvasással kissé hadilábon állunk. De bíznunk benne, hogy 2005-től megváltozik, mert olvasni fogunk és szavazni, s még a híres emberek kedvenc könyveit is megismerhetjük. A Magyar Televízió (MTV), a Nemzeti Kulturális Alap (NKA) és a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma (NKÖM) együttműködésében valósul meg, ebből adódóan a programhoz kapcsolódó tévéműsorokat az M1-es csatornán láthatják a nézők.

Mire is fogunk szavazni? A játék lényege, hogy mindenki, Ön is kedves olvasó, szavazhat kedvenc magyar és külföldi regényére. Segítenek ebben az MTV egyperces minifilmjei, amelyekben népszerű sztárok árulják el, melyik regény a kedvencük és miért. Segit egy internetes honlap: www.anagykonyv.hu, és segítene a könyvtárosok, magyartanárok, barátok, ismerősök.

A szavazatok alapján 2005. április 23-ára megszületik a TOP 100-as lista, amely ötven magyar és ötven külföldi regényből áll majd össze. Aznap este 9 órakor a százast listát a televízióban is láthatjuk. A verseny onnantól kezdve tovább élcsodik, újból szavazhatunk, de most már a százast listát szereplőre, melyek közül június 11-re kikerül a TOP 12 regény, amelyekből már bármelyik esélyes az első helyre. Mindegyik könyvhöz kisfilm készül, melyek október 25-e és december 3-a között vetít az M1, mi pedig eldönthetjük, hogy melyik tetszett a legjobban. A végső összecsapásra azonban december 17-ig várnunk kell, de ezen a napon kiderül, melyik a győztes regény, ami nemcsak a könyvnek, hanem a hozzákapcsolódó film alkotógaradójának is dicsőséget hoz.

Szavazhatunk az interneten, postai levelezőlapon, telefonon és sms-ben, és akár már most gondolkozhatunk azon, hogy mivel vesszük rá rokonainkat, barátainkat és üzletfeleinket, hogy arra a regényre szavazzanak, amelyet mi látunk az első helyen. A legjobb talán kölcsönadni nekik a könyvet, hadd olvassák el ő is!

D. Zs.